

# 众志成城 鏖战“疫”魔

——市城乡一体化示范区周密部署坚决打赢疫情防控阻击战

记者 张劲松 文/图

突如其来,猝不及防!一场没有硝烟的疫情防控阻击战激烈打响!

跨年之际,举国欢庆。中国人传统最快乐的节日——春节来临之际,新型冠状病毒感染的肺炎疫情如魔鬼般也来了,它来势汹汹,迅速覆盖武汉、辐射全国,好像要把一切吞噬。

连日来,这场战争牵动着所有人的内心,在生与死的火线上也考验着周口市城乡一体化示范区(以下简称示范区)广大党员干部和群众的勇于作为、敢于担当!

在这场防控战“疫”中,示范区从上到下发起了一场区、乡、村党员干部带头,全民联防联控的疫情阻击战,他们用血肉之躯筑起了一座疫情防控的钢铁“长城”。

**会战!大年初一吹响紧急集结号**

生命重于泰山!疫情就是命令!防控就是责任!

1月25日,大年初一早8时,示范区管委会主任张建党主持召开疫情防控推进会议。

由于疫情严峻,示范区早部署,早行动,提前拉响警报,自年前腊月月下旬以来,示范区党委书记闫立超继续主持召开会议,持续加压、防控疫情,一线督导、一线战斗(图1)。示范区上下联动,一场联防联控阻击疫情的大会战激烈打响。

1月24日,农历除夕,示范区疫情防控工作进入紧急状态,宣布关停娱乐中心等一些人员容易聚集的场所。

大年初一,全家团圆,举国欢庆,可示范区党员干部却在疫情防控一线一直坚守。“你出村去干什么?”“我想去附近村庄看个亲戚。”“不行,上级通知防控疫情,没有特殊情况不准外出,更不准串亲戚。”这是记者当日下午在搬口办事处贾寨村卡点看到的一幕。

号令之下,全区坚决抗击新冠疫情的“作战图”迅速铺开,群防群治的严密网络迅速形成,各项防控措施落实到每一个乡办、每一个社区、每一个村委会、每一个网格。

截至目前,该区确诊的两个病例有一人已经病愈出院,另一位正在接受治疗,由于管控周密,所有密切接触人员无一人感染。

**请战!“我是党员我先上!”**

“我是党员我先上!”“听从指挥,哪里需要哪里去。”这些都是示范区党员干部发内心的声音。

疫情发生后,区党政办公室工作人员一天24小时不间断值班,吃在办公室,睡在办公室。在高铁周口东站,示范区管委会副主任王宇飞一直坚持

一线指挥,一线战斗,年前年后,他一天也没消停。周口市妇幼保健院的医护人员也一直守护一线,用自己的生命之躯为广大人民群众筑起坚实的防线(图2)。“虽然在一线很累,有一定的危险,但作为医务人员,任何时候我都愿意冲锋在前。”该院医生李坤对记者说。

“你们是从哪里过来的?请配合检查,量一下体温。”这句简单的话,已成为大广高速周口东站值守医护人员的日常用语,这群最可爱的人来自东新区人民医院。自疫情防控工作开展以来,示范区辖区内各个医院的医护人员及全区党员干部、公安民警全员动员,全员参战,他们喊出了“疫情防控,我们不退”的口号!

“韩主任连续奋战几个日夜没有休息了,他身患心脏病,这是在拿命与疫情抗争呀!”该区卫生计生中心副主任王永会对记者说。她口中的韩主任就是该区卫生计生中心主任韩宝珠。

目前,示范区多支党员先锋队、突击队齐上阵,在防控疫情斗争的考验现场挥洒最美的青春,交出漂亮的答卷。

**助战!同舟共济,共克时艰**

同舟共济,共克时艰。爱心汇聚,一往无前!

“知道大家一线防控值勤辛苦,在卡点上吃饭困难,为大家送点食品,也算是作为一名人大代表为抗击疫情尽的一点点心意吧!”2月2日下午,示范区许湾乡张埠口行政村支部书记、区人大代表张站国带着他采购来的价值5万元的火腿肠、方便面、饼干,赠送给了示范区一线防控工作人员(图3)。

一方有难,八方支援。周口市昌建创业商会、中原越秀实业有限公司……连日来,示范区辖区人大代表、爱心企业、爱心人士积极主动承担社会责任,捐物资,献爱心,为冲在一线的党员干部和值守人员提供力所能及的支援,为全区疫情防控工作作出了重要贡献。

天明社区爱心居民王金洒家里仅有30个N95口罩,他全部拿了出来。“你们每天在一线,让人担心,这些口罩质量好,更安全,你们用吧。”

诗意江南商业街古茗奶茶店的小姐妹们也来了,她们为一线“战士”送来了25杯热饮。“看着你们每天吃饱泡面,喝开水,我们心疼!”……

面对疫情,唯有“合”力,才能打赢疫情防控阻击战。在这场“战斗”中,示范区党员干部群众万众一心、众志成城,同舟共济、凝聚合力,大家共同筑起了示范区疫情防控新的钢铁“长城”。

积极传达学习上级有关精神

## 示范区全方位精准施策防控疫情

到基层。

针对当前全区疫情防控工作,闫立超强调,一、疫情严重,做好长期作战的准备。全国疫情发展速度令人担忧,一定要认清形势,做好长期作战的准备。二、科学防范,全方位精准施策。要严格控制好传染源,切断传播途径;保护好治疗好受感染的患者;各部门统计武汉返乡人员和接触人员的数据一定要准确无误,这样才能做到全方位防护和精准施策;乡办、村必须负起责任,科学有效做好防控,真正起到卡点、隔离等防控措施的防范作用。三、保持定力,坚决做到不造谣、不信谣、不传谣。党员干部一定要保持定力,相信科学,相信官方媒体,坚决做到不造

谣、不信谣、不传谣。四、靠前指挥,克服麻痹、懈怠、侥幸心理。防控疫情是一场没有硝烟的战争,党员干部一定要认清形势,做好长期作战的准备。五、保障供给,确保防控物资跟得上。防控所需的各项物资,党工委、管委会将全力提供,同时所有一线防控干部要节约资源,确保防控工作有序向前推进。六、明确责任,充分发挥好一办八组的作用。乡办一定要继续保持好、发挥好属地管理的作用,继续做好防控工作;区级成立的一办八组一定要按照工作职责,严格完成各自任务。七、体现关爱,尤其确保重点人

群的生活所需。道路不能一封了之,具备主干道一定要保证畅通,重点人群的生活物资一定要保障好,防控的同时不能对群众的生产生活产生大的影响;全区重点工作只要不是人员大量聚集、大量流动的工作根据情况可以开工,比如招商引资、项目建设等工作一定要做到不等不靠,穿插进行,稳步推进,尽量减小疫情对全区经济建设造成的影响。八、严格督导,坚决追究防范不力的责任。督导组要对督导结果每天发出通报,做到好的表扬、差的坚决追责。既要保持乐观向上的态度,又要高度警惕,严格按照规程操作,坚决把疫情防控工作做好,把可能带来的损失降到最低。

## 闫立超张建党元宵节慰问战“疫”一线工作人员

本报讯 (记者 张劲松)在元宵佳节来临之际,2月8日上午,市城乡一体化示范区党委书记闫立超、管委会主任张建党前往大广高速周口东站、高铁周口东站、各个乡办慰问奋战在疫情防控一线的工作人员。

“大家辛苦了,祝大家元宵快乐,身体健康!”慰问中,闫立超叮嘱大家要注意休息,做好自身防护,保持昂

扬的精神状态,不断鼓舞人心、凝聚士气、形成联防联控氛围等方面发挥重要作用,为打好打赢疫情防控阻击战营造良好氛围。

在大广高速周口东站,工作人员正在有条不紊地查看下站车辆的人员信息,为他们测量体温。闫立超对大家说,疫情发生以来,全区广大党员干部、公安民警、医护人员快速反

应、积极应对,守护了全区人民的平安健康,“谢谢你们,你们辛苦了。”

在各乡办卡点,乡办及村(社区)干部、医护人员24小时值守,为来自重点地区的人员提供全方位的防控和服务保障。闫立超向继续加班加点的同志们连声问好,感谢他们不辞辛劳、坚守防控一线,同时向他们表示衷心感谢。他说,要压实属地责任,充

分发挥党组织在基层社会治理中的引领作用,高标准落实联防联控措施,全力打赢疫情防控阻击战。

慰问中,闫立超给一线工作人员带来了方便面、火腿肠、牛肉及医用酒精等物资,还特意给大家带来了元宵。每到一处,闫立超叮嘱相关负责同志,一定要保证一线同志的口罩供应,让他们能得到较好防护。

## 张建党主持召开项目建设推进会

本报讯 (记者 张劲松)2月11日

上午,市城乡一体化示范区召开项目建设推进会,落实中央、省、市关于项目复工的相关要求。示范区管委会主任张建党,副主任张晓、王宇飞,正处级调研员李跃进,商务中心区副主任潘国华出席会议。区直相关单位和全区在建项目工地负责同志参加会议。

针对全区重点项目复工建设工作,张建党要求,一要强化施工重点。要做到疫情防控和重点项目开工两不误。结合全区实际情况,绿化工程时间不能等,特别是文昌大道东延,引黄调蓄项目、新修路网的绿化工作要实现全面复工,安置房和商品房的项目建设工序可以交叉进行,实现部分复工。二

要强化疫情管控。项目方要拿出具体疫情防控方案,准备好充足的防疫物资,项目复工后要实行定时测量工人体温和分餐制,减少人员聚集扎堆情况,确保工人安全,防止疫情发生。三要强化要素保障。现在是疫情防控的关键时期,各项目在着手复工的同时要抓紧各种项目建设所需手续的办理;区直相关部门要召开协调会,各相关部门要统筹协调,相互配合,共同做好各项目手续完善的工作;项目方要抓紧时间把工人聚集到位,协调好原料供应,打好时间差,为全面复工建设做好充足准备。

会上,区住建局负责同志汇报了项目复工的准备情况。

## 张建党带队督导全区疫情防控工作开展情况

本报讯 (记者 张劲松)2月7日上

午,市城乡一体化示范区管委会主任张建党到许湾乡关庄村、高速周口东出站口、高铁周口东站实地督导检查疫情防控工作开展情况。区党工委委员王铁及区卫生计生中心主任负责同志陪同。

在许湾乡关庄村,张建党实地查看了与确诊患者有密切接触人员的隔离区,并对许湾乡干部提出要求,一要继续认真做好排查工作。所有乡村干部、驻村干部都要参与到排查工作中去,进一步扩大排查范围,做到排查出的数据准确无误。二要做好已排查出人员的隔离工作。要加强对已排查出人员的管理工作,保障已隔离人员的正常生活供应,确保已隔离人员居家隔离;另外要进一步夯实干部责任,做到一级管一级,层层压实责任,不可麻痹大意。三要做好新排查出人员的隔离工作。要及时准确掌握新排查出人员的生活动态,准确统计其接触人员。四要做好物资储备工作,保证自身的安全。

在高铁周口东站,张建党实地查看了新购买安装的医用红外线体温测量仪工作情况,并就未来两天即将迎来的返程客流高峰提出要求。他说,高铁站要加强对出行人员的排查,仪器设备虽然已经投入使用,但仍不能放松警惕,医务人员的排查工作要同时进行,确保万无一失;同时要做好新排查出人员的生活动态,准确统计其接触人员。四要做好物资储备工作,确保高铁站的正常运行。

## 张晓元宵节慰问疫情防控一线工作人员

本报讯 (记者 张劲松)为了让疫

情一线工作人员度过一个温馨的元宵节,最大限度缓解值守人员连日来的工

作压力,2月8日,市城乡一体化示范

区管委会副主任张晓带领文昌办事处

疫情防控指挥部相关负责人到25个防控

工作站看望慰问一线工作人员。

每到一处,张晓都与工作人员深入交流,详细了解工作开展、物资供应、后勤保障等方面情况,充分肯定了大家坚守岗位、日夜奋战的精神

状态,鼓励大家要坚定信心、振奋精神,全力打好打赢疫情防控这场硬仗。

张晓说:“今天是元宵佳节,大家都在一线坚守,大家辛苦了,注意自身防护!奋战,是为了更好团聚,舍小家,是为了万家团圆。我代表示范区党工委、管委会向大家的付出表示崇高敬意和衷心感谢。今天过节,给大家带来了元宵、电饭锅,在一线,条件艰苦,咱们就过一个不一样的元宵节。”

## 疫情防控指挥部办公室召开防控工作推进会

本报讯 (记者 张劲松)2月6日,

市城乡一体化示范区新型冠状病毒感染的肺炎疫情防控指挥部办公室召开工作推进会议。示范区党工委委员王铁、副处级调研员王磊出席会议。疫情防控指挥部办公室全体成员参加。

就全区疫情防控指挥部办公室各项工作,王铁要求,一要统一思想,提

升政治站位。指挥部办公室成员要梳理好各项任务,同时及时掌握各项工作开展情况,以便给领导决策提供更好的依据。

二要履责尽责,强化责任担当。

指挥部办公室成员在工作中不能有任何疏忽,信息报送一定要及时、准确无误,大家一定要尽最大努

力把平凡的工作做到极致。三要严格管理,注意工作纪律。指挥部办公室成员一定要做好信息的保密工作,做到不确定的信息不转发,同时要加强防控工作上级精神的学习,强化自身业务能力,以便更好地开展工作。

王磊就防控指挥部办公室工作纪律提出要求,指挥部办公室要按时召开工作例会,及时传达上级精神;指挥部办公室各位工作人员要明确职责,做到分工不分家,要围绕抗击疫情这一目标共同努力;指挥部办公室成员要做好自我保护,保证好自己的安全。

会上,卫生计生中心主任负责同志就当前疫情防控工作情况进行了详细分析。



万果园为“疫”线战士送“军粮”。2月11日下午,河南万果园实业集团有限公司为市城乡一体化示范区“疫”线防控人员带来了“军粮”——水果、面包、火腿肠等食品。这些食品对于一线防控人员来说是雪中送炭,也是在为全市疫情防控工作加油鼓劲。

记者 张劲松 摄